

强冷空气给岛城送来今冬首场雪

市气象部门发布道路结冰和大风预警 公共交通部门全力应对除雪

本报12月20日讯 一股强冷空气，给我市带来了今冬首场明显降雪。气象部门发布大风和道路结冰预警。我市公共交通等部门积极行动，紧急加入到扫雪除冰工作当中。

从19日晚上开始，受强冷空气影响，我市迎来降雪天气。据统计，19日19时至20日16时，我市出现冷流降雪天气，其中平度地区中雪，其他地区小雪，全市平均降水量1.5毫米。20日16时，各区市气象站积雪深度分别为平度14厘米，崂山3厘米，莱西1厘米，即墨1厘米，其他区市无积雪。市气象台20日16时30分继续发布大风黄色预警信号和道路结冰黄色预警信号：由于地表温度较低，仍将出现对交通有影响的道路结冰，请注意防范。

以“雪”为令，闻“雪”而动，青岛地铁迅速启动雪天应急预案。青岛地铁运营公司通过组织优化列车运行模式、对列车在大坡度区间限速等方式最大限度保证行车安全。各车站均配备了融雪剂、



公交公司工作人员及时清理积雪。

除雪铲、扫帚等物资，车站员工与保洁人员不间断巡视，及时清扫出入口、轨行区等露天部分积雪，为乘客清扫出安全通道。在地铁站内，工作人员为乘客送上热水，主动帮助进出站乘客搬运大件物

品。李村站、辽阳东路站及地铁青岛北站、青岛站等交通枢纽站点储备暖贴、红糖姜茶、热水等驱寒物资，供有需要的乘客取用。

公交崂山公司启动恶劣天气应急预案，8支应急队伍百余名应急人员第一时间到岗到位。松岭路停车场内积雪覆盖较重，突击队员们利用推雪耙、大扫帚、小推车，将停车场和出入口积雪打扫干净。在

深圳路停车场，安全人员对每名驾驶员进行出车前安全叮嘱，同时调度人员通过智能调度系统，实施监控线路运营情况，提醒驾驶员安全行车。公交李沧公司冬运突击队见雪出征，至各场站及公

交线路沿线，清扫积雪、抛撒防滑沙，为所属45条线路首班车的顺利发出做着准备。公交市南三分公司副经理白杰对驾驶员进行出车前安全叮嘱，重点说明恶劣天气行车注意事项，并要求严控车速。城阳巴士启动应对低温恶劣天气安全应急预案，值班人员彻夜值守，为乘客安全、便捷、温暖出行保驾护航。

地铁6号线二期03工区中铁七局项目部的建设者们，不少都来自南方。早在寒潮来临前，项目部党支部书记王鹏博就带领综合班组成员，在青铁温馨社区内逐一排查防寒保暖工作，为各宿舍窗户加装保温膜，给供水管网穿上“保暖衣”。项目部还熬煮姜汤，帮助大家驱寒。

青岛市交通运输综合行政执法支队提前部署，统筹调配执法力量，确保执法不断档、服务不掉线。在青岛站、青岛北站、四方长途汽车站等交通枢纽，执法人员及时清扫积雪，疏导出租车通道车辆秩序。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）



平度交警在雪中指挥交通。

闻“雪”而动，强化路面管控

2200多名交警风雪中坚守保安全畅通

本报12月20日讯 12月20日凌晨，青岛市迎来降雪，青岛交警紧盯高速公路、国省道、城市高架路和主干道等重点道路，调度各大队主动对接交通、城市管理、应急等部门，落实清雪除冰物资和应急处置力量，确保全市道路安全畅通。期间，共出动警力2200多人次，出动警车320多辆，设置岗位320多处，确保全市道路交通总体运行平稳。

当天，青岛市公安局交警部门启动恶劣天气高等级响应，加强应急值守和备勤力量，第一时间通过各渠道对外发布信息。各区市交警大队在易积雪结冰路段、坡道、弯道等重点区域设置固定岗位，警车开启警灯上路巡逻，及时发现和处置各类警情。市南交警加强沿海一线主次干道和学校周边的巡逻管控力度，及时处置各类警情；市北交警加强对进出市区山东路、重庆路、四流南路、人民路、哈尔滨路、辽阳西路等主干道的指挥疏导；李沧交警加强李村商圈周边的交通疏导；崂山交警100多名警力全力保障松岭路、香港东路等主次干道交通正常运行。

当天，郊区市的降雪要大于市区。在平度的厦门路、广州路等路段，由于积雪过厚，影响车辆通行，上坡路段车辆行驶困难，交警帮忙推车。在青岛辖区的各条高速，青岛交警各高速公路大队启动恶劣天气应急预案，最大限度将警力投放到路面上，加强重点路段巡逻管控力度，及时消除交通隐患，做好交通疏导工作。各区市交警大队增设事故快处小组，快处快撤轻微交通事故，严防“小事故”造成交通拥堵和次生事故。

交警提醒广大市民，雪天行车要牢记“降速、控距、亮尾”，打开雾灯、示廓灯、危险报警闪光灯，保持与横向、纵向车辆的安全距离。要尽量避免变道行驶，强超强会、急刹急转。尤其是路口转弯、行经人行横道时，注意提前减速，主动避让行人。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘

毅 通讯员 青交宣）

下雪啦！校园“暂停上课”打雪仗

十九中临时调课改上室外活动课 多所小学体育老师“借课”带娃玩雪



学生们在操场上快乐地玩雪。



和孩子们一起打雪仗，班主任谭怡也玩嗨了。



青岛十九中将20日上午第3节课改为活动课，将语数外让给打雪仗。

还堆出了多种形态的雪人。

据了解，当日一早，青岛十九中的校领导们就碰了个头，一致决定“珍惜这场雪”，拿出宝贵的上课时间，让学生们畅快地玩雪。“孩子们特别想打雪仗，青岛的雪也特别珍贵。”周强告诉记者，高中生整天学习，心理压力特别大，正好借这个机会给孩子们疏导情绪，并给他们留下高中生活的美好记忆，像青春应该有的样子。“教育是要抓住契机的，天公作美送了这场雪。暂停这一节课对学习有多少影响，我们从负面影响和正面进行了权衡，最终还是觉得‘喊学生打雪仗’，对学生压力的释放、情绪的宣泄更重要。”打雪仗之前，学校也做好了安全措施，组织人员清扫道路积雪，并提醒孩子们注意防滑和保暖。

“体育老师终于硬气一回。”“体育老师：这泼天的富贵终于轮到我了。”20日，青岛新世纪学校和青岛超银小学体育老师“借课带娃打雪仗”在短视频平台上火了。“青岛市区难得能看到这么大的雪，孩子们都很兴奋。”青岛新世纪学校体育老师江云飞表示，打雪仗不仅能让孩子们接触大自然，释放天性，放松身心，在跑跳中也锻炼了身体，这应该是孩子们美好童年生活的一部分。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真）